

Előfizetési ár

Havonta hazhoz fordva

a kifizető postán küldve

Egyszerre évre — K

Háromszor évre — 60,000 K

Egyszerre évre — 20,000 K

Egyszerre évre — 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

TELEFONÁRÁNYOK:
SZECHENYI UTCA
STÓDIA ÉS KIRÁLYVÁRAZS 141.

Főszerkesztő: Hantovszky Zsigmond.

Felolvas szerkesztő: Almássy Sándor.

Megjelenik minden nap
hatfő és
népéleti nap kivételévelA lap vállalkozása nem egyéni
tulajdonú vállalkozás, hanem
közvetlen a szerkesztőség
és a kiadóvonal címére
tűzöldek.Szerkesztőség és kiadóvonal
1000. évi. Könyv. Jav. 1000. évi.

Német—francia

Úgy, ez a rég óta fájó seb talán megoldódni végre valahára. A német delegátusok most tárgyalnak Londonban és maga az a tény, hogy őket nem parancs utján hívják meg, hanem egyenrangú felekként bíbelnek a nagy földi szőlő melé, már a kérdések szempontjából is nagy eredmény. A londoni tanácskozás első tanúsága, hogy a bősége győztesek nincsenek megelégedve győzelmük erejével, mindég és mindég bíráznak, gyűlölsznek, hogy mi képpen hozhatnák helyre azt a végtelen hibát, amit könnyű győzelmük mohó és vak kihasználásával elkövetek a legyőzött népek érdekei és az egész világrend ellen. E tanácskozás remélhető eredményes kísérlet lesz arra, hogy a tarthatatlan béke feltételeket megváltoztassák és közelebb hozzák a népek egymáshoz. Máris bizony azonban, hogy a győzők kevélysége emród. Legalább is ezt lehet következtetni, amikor a legyőzötteket a győzők asztalukhoz ölinékedik.

Igy jutottak el odáig, hogy a német megbizottak elutaztak Londonba, ahol folyamatosan vannak a béked tárgyalatok, melyeken a feljött, összetört Európa lakóira illésen beszélik meg. A francia hiúságnak bizonyára nem kis megerőltetésbe kerül, hogy az egyedül, diktatórikus bíraskodással lemondva, helyet adjon egy amerikai pénzpártotnak, mely hivatala lesz Nemzetiségek kötelezettségeit megállapítani. Ez az első lépés a cél felé, hogy közelebb kerüljenek egymáshoz az ellentétek és a győztes erényhöljön. Az első lépés után következnek majd a második és a többi, a visszahuzódás az egész vonalon az imperialista politikának. Következeti lehet a brutális megszüntetés, a jogtalanul megszüntetett német területek kiürítése, a magas jövételi kötelezettségek leszállítását és azon eszközök megadását, melyek egy leporított, földre sújtott nemzet felemelkedését teozák.

A franciáknak nem a józan belátás vezetle az engedékenységre, hanem az a nyomás, amelyre az egész világ közvéleménye, de szünetben az amerikai és az angol józanság, embeletlen belátása gyakorolja a világ békéjének érdekében. Ez az emberi beállítás most már nem engedheti, hogy visszahúzódnak a megkezdett útra. Nem em értheti, hogy emulasszák talán a legutolsó alkalmat az égetően sürögő probléma megválasztására.

Ismétlődjék: már maga az a tény, hogy a győzők és legyőzöttek egy asztalnál ülnek,

eredmény, melyet meg nem történté tenni nem lehet. És még az a bizonyos, hogy íng a győzők diktatóriája, a népek vért feláldozott trionói békétron.

Kétezer dollárt jegyez a város a Népszövetségi kölcsönből.

A város rendkívül költségűse.

Ma délelőtti 10 órai kezdetű tartotta a város törvényhatósági bizottsága rendkívüli költségűségi Fáy főispán előlételevel. Három — pénzüsszeget is — tekintélyes, nagyfontosságú ügy szerpelt a költségűségi tárgyalozatán, mégis meglegőn csekély volt az érdeklődés. Összesen huszonegyen voltak jelen a teremben, mikor a főispán a költségűsét megnyitotta.

Farkas D. zsó aljegyző adta elő a tárgyat. Előnök a Pénzüszeti Központtal felveendő másfélmilliórd koronás előleg folyó számla kölcsön felvétele tárgyában határozta a költségűsét. Hozzászólás nélkül egyhangulag elfogadták a tanács javaslatait.

Második tárgy a Népszövetségi kölcsönből való jegyzés ügye volt. A városi tanács azt javasolta, hogy 19 db, egyenként 100 dollár névértékű címlettel jegyezzen a költségűsét. Rosenauer Lajos hit bizottsági tag javaslataira azonban úgy döntöttek, hogy 20 db-ot jegyezzenek, arról is inkább, mert e polgármester kijelentette, hogy erre is megfogják találni a fedezetet.

Uolsónak a Városok Központja Rt. részvenyjegyzése következett. A városok kongresszusa kezdeményezésére, — mint a Kecskeméti Lapok már meg is írta — Magyar Városok Gazdasági Központja Rt. néven 500 millió korona alapítókéval nagyarányú vállalkozás van alakulóban, mely már ki is bocsátotta részvényajánlását felhívását. A vállalat a tervezet szerint az összes közüzemségi cikkeket bevezető négyes áron látja el a városokat és ezérl közérdek, hogy minden város anyagi erejéhez képest részvenyese lehessen. A költségűsét a tanács javaslataira 10 db részveny jegyzésű határozta el.

A költségűsét a főispán fél 11 órakor zárta be.

Allamosítják a tűzoltóságot.

A belügyminisztérium kodifikációs osztálya egy új tűzrendszeti törvénytervezetet dolgozik. A törvénytervezet lényeges reformokat kíván életbéliptelni a tűzrendszet terén és allamosítani fogja a tűzoltóságot. A tűzoltóság államosításának szókességét a törvénytervezet azzal indokolja meg, hogy az országban sok városban

sában csak önkéntes testületek végzik a tűzoltást sok önfeláldozással, de nagyobbára minden alacsonyabb kiképzés, rendszer és hozzértes nélkül. Sok községnek pedig egyáltalán nincs tűzoltóság, miáltal magánosok és rajtuk keresztül a nemzeti vagyon évréknél igen tet mes károsodást szenved.

A tűzoltóság államosítása mindenképpen hasznos gondolat. Azt kívánók azonban, ha az új tűzrendszeti törvény keretein belül végre törvényhozási uton köteleznék a biztosítási vállalatokat arra, hogy a tűzoltás költségűsének jelentékenyen nagyobbik felét ők vállalják, mivel a tűzoltók, amikor a magán vagy közvégyont mennek, egyben a biztosított intézkednek is milliókat, milliókat meletnek meg.

Eddig a különböző fórumok azzal érveltek, hogy a biztosítói vállalatok nem lehet a tűzoltás költségűsének viselésére kötelezni, mert akkor törvényhozási intézkedésre volna szükség. Az új tűzrendszeti törvény alkalmas ad most erre s a kormányknak az ország mai szűkös viszonyai között kétszeresen is kötelessége, hogy a biztosítói intézkedéseket a tűzoltás költségűsének lehetőleg a teljes, de legalább részleges viselésére kötelezze.

Ország—Világ.

Az egységspárt Bácsy István akarja fővárosi kormánybiztosnak. — Sötökön szeptember 7-én orvoskongresszus lesz. — Augusztus közpén 1000 milliórd hitellel megindul a fővárosi építkezés. — Kibocsátották a közpénközlés új tervét. — Tiszluc szobrot emel hősiének. — Egyelőre nem kerül sor a nemzetgyűlés összehívására. — A fővárosi borbélymunkások gyűlést tartottak a vasárnapi munkaszünetet előtörlesse miatt. — Havi 4—5 milliórd nő bevédek a dohányövedék bevétele. — Cökkenet a fabehozatal. — A fűszerkereskedők országos mozgalmat indítanak a szövetkezetek ellen. — Győrben két új napilap indul.

Románis két, de nem kap kölcsönt Londonban. — A londoni konferencián valószínűnek tartják a németek való meggyezését. — Angliában is drágul a kenyér. — Szérbizantolták a badeni játékbizalom. — Bessarabiában végrehajtották a felbirtokreformot. — Több mint fél billióval emelkedett az osztrák bankgyőrgyalom. — A buker-tíri éreket, mert németbarátságával vádolták, visszahívta a pápa. — Szolyváni háborúellenes tüntetés volt.

Magasfokú borokat vásárol litereként 6000 koronától 9000 koronáig bármilyen mennyiségben a **FRUKTUS Részvénytársaság,** Széchenyi-tér 5. sz.

HIREK.

Naptár.

1924. augusztus 9. Szombat. — Katholikus: Római — Protestáns: Eredő — Görög-orosz: Julius 27. Pantell. — Izraelita: 5684. év Ab. 9. — Nap két 4 óra 48 perc, nyugszik 7 óra 22 perc. — Hold két 2 óra 26 perc, nyugszik 4 óra 22 perc.
Teljesár: Zivatarra hajló idő, hősültyedésel.

— **Pörök a nyugdíjasok az államkincstár.** Lapunk hasábjain már ismertetlen szövegeket az a helyzetben állapolt, hogy a nyugdíjasok már második hónapja nem kapják illetményeiket. A számfeljés ugyan már folyamatosan van, de most meg azt rendelék el, hogy a július ki nem fizetett illetményeket a 600 koronával kisebb augusztusi szorzószámmal számfejték. A gödöllői és gyöngyösi nyugdíjasok ezért már pamasszal fordultak a közigazgatási bírósághoz, hogy kötelezze az államkincstárt a különbözet megtérítésére. Hasonlóan fognak megmozdulni az ország többi nyugdíjasai is.

— **Bevezetik a tőzsderé a népszóvetségi kölcsönkötvényeket.** A magyar kormány gondoskodni akar arról, hogy a népszóvetségi kölcsönkötvények birtokosai bármikor előnyös áron mobilizálni tudják az értékeiket. Ezért a kötvényeket be fogják vezetni a budapesti tőzsdére, mint ahogy már kolozsvári is a nagyobb nyugati tőzsdéken az ott kibocsátásra került csekket. Így a newyorki, londoni, római, stockholmi és amsterdami tőzsdéken már be is vezették a magyar kölcsönkötvények csekket, melyek ott élénk keresletnek örvendenek.

— **Megkezdődött a testnevelési oktatóképző tanfolyam.** A testnevelési törvény alapján létesített oktatóképző tanfolyam legnap kezdte meg működését Kecskeméten Málik József testnevelési főelőadó vezetésével. A tanfolyam órai naprendek d. e. 7—12 ig az új kollégiumban, délután pedig a KAC sporttelepén folytak. A kurzus, melynek tizenhét hallgatója van, augusztus 20 ig fog tartani.

— **Augusztusban és szeptemberben be kell fizetni az aranykoronadókat.** Az adóról közönség még nem látolt ki a kényserkölcsön sulyos terhéből és még mult évi adóhátralékai is elintéztelenek, nem fogja tehát kellemesen érteni az a hír, hogy augusztusban esedékesek válik az 1924. évre szóló általános kereseti adójának befizetése, szeptemberben pedig meg kell kezdeni a most megállapítás alatt álló, új jövedelem- és vagyonadó befizetését. Mind a két adó aranykoronára szól és a kerületi adóhivatalok augusztus 15 ig kezd meg az általános kereseti adó befizetésére vonatkozó fizetési meghagyások készítését. Igen sulyos rendelkezése a törvénynek, hogy ezek ellen az adók ellen felszólalásnak van ugyan helye, de a felebezésnek nincsen halasztó hatálya, így tehát az aranyban kirótt adókat feltétlenül be kell fizetni.

— **A pécsi egyetem sorsáról le gondoskodás történt.** Dr. P. K. á. r. Mihály egyetemi tanár vezetésével a pécsi egyetem tanári karának öt tagja kereste fel S. n. h. J. r. e. m. népszóvetségi főbiztos hi v. általános és érdekidőt nála a pécsi egyetem sorsa felől. A népszóvetségi főbiztos kijelentette az egyetemi tanároknak, hogy tudomás szerint a költségvetésben gondoskodás történt arra vonatkozólag, hogy a pécsi egyetemen a tanítás őszel meg kezdjék.

— **Emléktábla az elesett 13 aszáróknak.** Ez év őszén leplezik le Szolnokra a 13. zászlósnak huszazred elesett hőseinek emléktábláját. Tckintettel arra, hogy a forradalmak alatt az ezred összes önkormányt elpusztultak, a leleplezési ünneppel rendezőbizottság ezúton kéri mind azokat, akiknek hozzátartozója a nevezett ezredben hősi halált halt, hogy tudassa azt rövidben vitéz H. j. m. s. i. Emil tisztaszereztessel (I. ker. Szengyörgy-ter 4.), hogy az elesett hős neve az emléktáblára kerülhesen.

— **Jótékonycélú futbalmérkőzés.** A sportközönség körében régen tapasztalt nagyarányú érdeklődés előzi meg a KAC és KVSC oldalbonyinak küzdelmét A két csapat összeállítását lapunk holnapi számában közöljük. A mérkőzés listja jövendelmét jöjének célra, a néhány héttel ezelőtti csoporthoz szenedett KVSC játékos, Vass Béla gyógykezelési költségeire fordított.

— **Locsolni kell a járdákat.** A rendőrkapitányság ezúton hívja fel a háztulajdonosokat, hogy a házak előtt levő járdájuk rendszeres locsolásáról a saját érdekünk rendszeres locsolásáról a saját érdekünkben inkább gondoskodjanak, mert különben kiemeltlen szigorral folyamatosan teszik ellenük a kihágási eljárás.

— **Két magyar flu világlőrdő utja.** Egy gazdag amerikai nemrég hírdetményt tett közre, hogy 60.000 dollárt ad annak, aki pénz nélkül 8 év alatt keresztül utazza a világ összes államait. A nagy feladatra két temesmegyei magyar fiatal ember, nev szerint Nagy Károly és Nagy Géza is vállalkozott, akik már a mult év január 4 én utnak indultak s azóta már bejárták Romániát, Jugoszláviát, Görögországot, Algériát, Itáliát, Svájcot, Franciaországot, Belgiumot, Hollandiát, Németországot és Ausztriát. A feltétel szerint mindenütt csak levelezőlap-útasításból szabad magukat fenntartani. A két ifjú, eddigi sikerükért már három kitüntetéssel kapott. Magyarországot után Csehszlovákia, onnan Lengyel- és Déloroszságba mennek, majd tovább folytatják utjukat Indián keresztül Kinába, Japánba és Ausztráliába, Dél- és Északamerikába, honnan Anglián át térnek vissza. A világlőrdő eddigi sikereiről biztosra veszik, hogy terülvén talán még a határidő letelle előtt sikerülni fog.

— **Az oláh igazság.** Az oláh hadirozság jellemző ítélete hozott a nyokban Kémedés miatt egyévi börtönrre ítélte egy 13 éves bukarester német fiút, akinek az a büne, hogy 1916-ban a Bukarester vonód német katonáknak megmutatta az Abumoli felé vezető utat. A börtönrre ítélte kéme akkor 3 éves volt.

Kiss Gábor problémája.

— Elbeszélés. —
 Írta: Szunyoghy Farkas.
 (Folytatás.)

Ezek után valami nagy problémát ne várjon senki Kiss Gáborról. Még csak olyat se, hogy mi van odahaza Daku R-bekéval? Ebbe is beletrórdódt. Az ő problémáját egy egyszerű kétkoromás biciska képezte. Egy közönséges biciska, amelyent vászárterre szerte árulnak mindenfelé; hozzá még nyakkal is volt már a sok kemény prófunt vágásától. Igen, éppen ez a nyaklóság zavarta meg annyira, hogy majdnem a boldondok házába került a kis szuszter legény.

Szerbiát a háborúban körülből három esztendeig mi igazítottuk, magyarok. Kigoriglom: magyar katona, magyar csendőr, magyar katonai tisztviselő, de... bizony nem magyar szellem. Mi csak a dolog kellemes részét végeztük, a direkciónak senmi köze nem volt hozzánk, sem nekünk dhozzát. És ez nagy baj volt. Még ma is az. A magyar katonát, a magyar katonának a lokeit a szerbek a megszállás folyamán megismerték és okosan megkülönböztették a magyarszki vojnikot, a svábótól a ni-meckülőt. Bizony nem rajunk multott, hogy nem lettünk előtűk szimpatikusabbok.

Kreiskomandókra volt a megszállott Szerbia felosztva. Ezek voltak a megyék. A Bezirkomandók voltak a járáások. A megye élen a kreiskommandáns, a járáások élen pedig a bezirkommandánsok állottak. Minden Kreisnek volt egy hadtáplázcsozója, amelyik elsősorban a tulajdonképpeni megszállást, másodsorban a közigazgatási munkák végrehajtását szolgált. Természetesen ezek egyedül gyöngék lettek volna, ezért volt több káder Szerbiába helyezve és ezért volt a sok tábori csendőrök.

Szerbia második elfoglalása után már csendes hely volt. Rend volt; a közbiztonság bizonyosan béke idejében sem volt jobb; a nép lecsillapodott, dolgozott. A hamu alatt azonban ott lappangott a parázs. A komitációnak nem aludtak és hol itt, hol ott lámadák meg a posztjárőröket, csendőrpátrulokat. 1916. decemberében annyira fejlődött a komitációs felszkelődés, hogy Kuzsimilica és Báce között formálisan öszbiztonsághoz kérd a sor. Koszta Vojnovics volt a komitációs felkelésnek a lelke, ő szervezte, ő irányította ezt a mozgalmat s bizony elég kellemetlenséget okozott a belgrádi kormányságnak.

Ilyen világ volt Szerbiában, mikor Kiss Gábor néptőlkelő, mint szuszter elindult hódító utjára, de — még a jó, öreg, oroz

puskáját elsűtni se tudja. Az volt a zse rencse, hogy Koszta Vojnovics erről nem vett tudomást, mert különben még bátrabban regeidőzött volna.

Az a parancs jött a belgrádi kormányzóságtól 1917. késő tavaszán az 1—19. hadtáplázcsozój-hoz rendezje el a Valjevo Sabac és Valjevo Uzice közötti utak rekognoscírozását. Ez a két út is bűnös volt abban, hogy 1914. decemberében kikeltett úrlénünk Szerbiát.

Két zászlót öt-öt emberrel utnak indított a zászlóalj. Egyik menjen északra, a másik délre és ökomálják ki, milyen állapotban vannak ezek s írásban és képbent tegyenek erről jelentést. A Valjevo Prasadit (itt torkollik be az Úo-Sabac-ut) a Valjevo Kocojevó-Sabac-ut) ut rész felderítését. Sulyok József zászlós kapta ő volt a valjevoit úgynevezett bezirk-zse parancsnoka, onnan válogatta ki köldetése számára a legényeket. Gyenge volt a választék. A szakasz legnagyobb része nem volt otthon. Vagy tizenötöt magával Kovács őrmester bírák nyíratott Dracibán. Mások utjavítási munkáikat végeztették, szóval a szakaszparancsnok a lig tudta összekaparni magának az öt honvédet. Ezért esett a választás szorultságból Kiss Gáborra is.

(Folyt. köv.)

BICZÓ

— UTÓDAI —

Vásári-u.

5. szám

Minden törött, kopott, szakadt, repedt, kimart, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel stb. tárgyakat és géprészeket

autogénnel hegesztenek.

Hegesztés minden időben! Tűzhelyek rakfőzőn! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

— Angliának tizmillió forintjába került a háború. A háború kitörésének tízedik évfordulója alkalmából összehasonlítható Anglia gazdasági és pénzügyi helyzetét a békebelivel. A háború több mint tízmillió forint sterlingéért került Nagy Britanniának. Anglia költségvetése ma már akkora feleletelget mutal, amely megengedi, hogy a háború adósságát lassankint törleszt. Ez ország hiteltelése ma is ugyanolyan egészséges állapotban nyugszik, mint a háború előtt, bár a font sterling még mindig nem érte el aránytérékét. A munkanélküliség ma körülbelül másfélszer akkora, mint amilyen a háború előtt volt, a munkások száma azonban sokkal nagyobb. Anglia tengeren túli forgalma kisebb, mint 1913-ban volt, de ez nem jelent semmit, mert a forgalom az egész világon csökkent s Anglia százalékos részesedése az egész világ forgalmában mégis nagyobb, mint a háború előtt volt.

— A legújabb cseh divat: a nő lábra rászték a harisnyát. A Prága melletti Podol fürdőben, ahonnan hatóságilag számozott a német szót és ahol csak kizárólag csehek fürdőknek, egy fiatal cseh festő tel-pelendit meg, aki kizáróan azzal keresi kenyérét, hogy a fürdőző nőknek saját kívánságukra harisnyát fest a lábakra. A festék színét és a harisnya magasságát a megrendelő állapítja meg. A cseh lakok ama reményűket fejezik ki, hogy ez a cseh divat az egész világ divatnói között el fog terjedni.

— Elkészült a nagy Duna csatorna tervezete. Elkészült a Hollandia—Fekete-tengeri csatorna tervezete. Az építkezés nagyságára vonatkozólag az osztrák kormány kijelentette, hogy az építési költségek 10 billió koronára rugnak. A tervezet szerint a csatorna Hollandián, Németországon, Ausztrián, Magyarországon, Jugoszlávián, Bulgárián és Oláhországon át érne el a Fekete-tengert. Az építkezési tervek szerint a csatorna 4—5 év alatt készülne el.

— Nyolcvankétéves vőlegény. Nem mindennapi híresség készült Szenta községben, ahol Bódisz Ferenc 82 éves gazda nagyat gondolt és eljegyezte életétáruai Nagy Katalin 79 éves szentai hajadont, akivel a közel jövőben tartja egybekelését. Hiába, itt is bebizonyul, mint minden másnál, hogy a régi örökös a nőülés tekintetében is más nézetlen vannak, mint a mai fiatalok nagysága.

— Halálös harc a kigyóval. Az Amerikai Észak és Dél Karolina határán a mulkiorban egy fehér nő hullájára bukkantak. A hulla a jobb kezében egy csörgő kigyó dögölt testét szorongatta — gőrcsően markolta a hullát, közvetlen a feje alatt. Az undok bőséga többi része rá volt csavarodva a nő nyakára. A szerencsétlen nőt járt nő hulláját egy turista csapal találta meg, akik a közelben siránkozó két apró gyermek panaszára kezdtek kiutálni elütni anyukáj után.

— Atilla sírja helyett ócska kulca. Csanádmegyében a népihitűzőket sokat foglalkozik Atilla sírjával, melynek helyét hol itt, hol ott álmódják meg öreg magyarok, vagy álmot magyarzó öreg néniek. Lezendák keletkeztek és a néphit egyik verziója szerint Marcibányi—Dombegyházi nenyuzojnak Atilla hun király porló hamvai. Egyik dombegyházi öreg magyar álmot látott régebben, Atilla jelent meg előtte és megmondta neki, melyik ház udvarán van eltemetve. Nemrégben pedig a leányánál — aki már szintén idősebb asszony — jelentkezett Atilla és megjelölte a temetkezési helyét. Dombegyháza lakossága lázas izgalommal tárgyálta az esetet és olyan nagy volt a lelkesedés, hogy a legnagyobb munka idején sem tudták a gondolatot szabadulni, hogy ludnillik fel kell Atilla sírját kutaíni. Három falu sürgető kívánságára az öreg-asszony kutasítási engedélyt kért a hatóság-tól és ásatni kezdte az Atilla által megjelölt helyet. Három falu népe zarándokolt az ásátálokhoz. Egy méternyi mélységől egy darab téglát ásak ki egy napon. Akkor már biztosak voltak benne, hogy Atilla boltozatos sírját leltek meg. Később egy nagy kulcsot találtak, majd néhány téglára és sok minden másra akadnak, csak épen Atilla sírja nem. A dombegyháziak azonban makacsul hiszik, hogy mégis csak náluk van Atilla eltemetve és — egyszer csak pontosan meg fogja jelölni a helyet és rátalálnak régen porrá lett hamvaira.

— Két részletben temetette el hamvait egy külön angol földbírtokos. Egy liverpooli káóc földbírtokos külföldön végtelentel hagytott hátra nemrég bekövetkezett halálakor. Ugy rendelkezik, hogy holttestét égesseék el, hamvait tőlök két egyenlő részre osztva két teljesen egyforma urnába és az urnák közül az egyiket temessék el szereltest felesége mellé, a másik urnát pedig vigyék haza család sírjábóljára. Arra is vigyázzon, hogy a két temetés ne ugyanabban az időben történjék és így végtelentelkedésével mag az is elérte, hogy néhány barátja valóban kétszer jelent meg temetésén és mind a kétszer koszorút küldött sírjára.]

— Nappal józan, éjjel grólt A fővárosi elmegyógyász intézetben egy volt nagykereskedő ápolnak, akinek a betegségét hónapok óta hiába tanulmányozzák az orvosok. A beteg ugyanis napközben teljesen normális, éppen úgy beszél, dolgozik, gondolkodik és viselkedik, mint bárki más. De amint leszál az est, nyugtalankodni kezd és nyugtalansága egyre fokozódik. Éjjel felé már öngyón és rá kell adni a kényszerzubbonyt. Egész éjszaka dühöng és csak reggel felé alszik el. Deltől 10 órákor egész nyugodt kedvben ébred fel, mintha kiserelést volna. A beteg családja azt szeretné, ha a szerencsétlen embert napközben otthon leltele és csak este felé kellene az intézetbe szállítani.

Anyakönyvi kivonat.

Augusztus 6—7.

Születések. Récz Julianna rk., Péczeli Ferenc rk., Czirkos Magdolna rk., Tóth Judit ref., Göbblyös Judit ref., Göbblyös Mária Erzsébet rf. V. Horváth Mária rk., Zsirus Menyhért István rk., Nagy Mária ref., Mik Irén rk.

Halálosok. Nagy Pál ref. 23 hónapos. Kovács János rk. 81 éves, özv. Adorján Istvánné Laczók Anna rk. 56 éves.

MOZI.

A velencei kalmár, Shakespearé drámájának filmváltozata Henry Portnell csak ma, pénteken fél 9 órakor van műsoron. Jegyváltás 7 óráig.

Heti műsor:

Péntek: A velencei kalmár.

Szombat—vassárnap: A titok és Emberek és bestiak.

Hétfő—kedd: A szerelem bolondja.

Szerda—csütörtök: Felhőkerelő szerelem és Frakkos hiéna.

TÖZSDE.

Terménynyitászok hivatalos árfolyama: Buza 76 kilogrammra, lisztvédelki 387.50 — 392.500, pesimegyei, dunántúli 385.000 — 390.000, 79 kg. lisztvédelki 397.500 — 402.000 pestvédelki és fejérmegyey 392.500 — 402.500, rozs 340.000, takarmányárpa 330.000 — 350.000, zab 390.000 — 400.000 tengeri 370 — 380.000, kórpa 260.000 — 265.000 korona 100 kg. kén.

Magyar Nemzeti Bank valutajegyzése.

EGY DÁRAS	MÁRTER KÖPÖS.
Népolton arany	— — — — 292.600 —
Angol font	— — — — 342.000 — 346.000
Dollár	— — — — 76.800 — 77.360 —
Francia frank	— — — — 429 — 439 —
Svédik frank	— — — — 14.490 — 14.635 —
Német márká	— — — — — —
Lengyel márká	— — — — — —
Rómán lei	— — — — 346.00 — 349.00
Cseh korona	— — — — 2248.00 — 2277.00
Szerb dinár	— — — — 925.00 — 944 —
Olasz lira	— — — — 3379.00 — 3416.00
Osztrák korona	— — — — 0.139.20 — 1.169.80

Az árfolyamok felár nélkül értendők.

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 0 0069

Laptóljárnás és kiadó az Elő Kezembéli Hírlapkiadó-és Nyomda Rt. közreműködésével.

Nyomatványt izlésesen és olcsón készít a Részvény-nyomda. Telefon 141.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgys és géprész, melyet

TIRINGER autogénnel mehegeszt.

Telefon: 265.

Tiringer múlakatos, Mikes-utca 3—5. szám.

Telefon: 265.

Készít: mű-, épület- és vaszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjavításokat.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Gyártelepek, házhelyeknek, zöldség-kereskednek kiválóan alkalmas, a szőlőket műút mellett, a Szent István-szoborban levő 2 és fél hold herékertemmel és csatornával a Collier-kő mentén levő hasonló értékű szőlőkkel és szántóföldjeikkel. Értekezni vagy értékesíteni a szántóföldjeikkel. Árja: Mikos-utca 6. szám alatt a tulajdonossal.

Eladó új ház, mely 12 szoba, konyha és kamrából, jó főútvonal mellett és kerttel Értekezni lehet a helyszínen (Vásári-utca), a nagykőrösi kapuban, vasútvonal mellett, a Kertész-utca-14. szám alatti tulajdonossal.

ADÁS—VÉTEL

Eladó kerékpár, nem szabadon állapítva. Megtekinthető a kiadóhivatalban.

Rongyot veszünk minden mennyiségben, tisztán mosott. (Gyapjurongyokat nem veszünk.) Árja: János-utca 8. sz. Kiadóhivatal.

VESEK KERÉKPÁRT

kontrafékes-szabadonfutót, teljesen jó állapotban. Cím a Kiadóhivatalban.

2 ágy, ruganybetéttel eladó
Közvetlen József-utca 7. szám alatt.

Olmot veszünk minden mennyiségben. Kiadóhivatal. Árja: János-utca 8.

LAKÁS, ÜZLET

Elcserélném jókiszűrésű 1 szoba, kamrából és mellékhelyiségekből álló lakószobát hasonlóval, vagy 2 szobával. Cím a kiadóhivatalban.

Lakáscsere. Elcserélném egy szoba és mellékhelyiségekből álló, a központban lévő lakószobát hasonlóval. Cím a kiadóhivatalban.

Egy vagy két szobás lakást keres gyémántes házaspár a központban, vagy annak közelében. Cím megtekinthető a kiadóhivatalban.

ALKALMAZÁST KERES

Szövöszték- és rámaszerelést vállalkozok. Cím a kiadóhivatalban.

ÁLLÁST NYERHET

4 képezéses fogtechnikus tanulóknak fogtechnikai laboratórium V. kerület, Felső-utca 8. szám.

VEGYES

Szappanfőző zsirszóda, magas viszkozitású, finomított gép- és hengerolajok, traktor és motorhajtó olajok, petróleum, carbid, rehidronomát fűszer és gyarmatruha legelősebben a KERTÉSZ DEZSŐ CÉGNÉL szerezhető be. Zöldégyfal.

Egy ügyes kiszolgáló segéd felvételt.

VARRÓNŐ

ajánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi FEHÉRNEMŰT készíten és jutányosan készít: VARGA IDA IV. kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

Terményüzletmegnyitás.

Kurucz té 4 szám alatt
terményüzletet nyitottam,
hol búza, rozs, lengrit, kóza, dara a legújatosabb áron kapható.
Kérem a n. é. közön égi szilves pártfogását.
Tisztelettel: **Lovász Ferenc**
terménykereskedő

Festék, firnis, lakk,
kefe, eset, háztartási cikkek, ugyiszent könnyű benzín, raffinált gép- és hengerolajotvotta a legelősebben szerezhető be

BÓDOG

PESTÉKRATÁRABAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

TETŐ-
CSEREPEK

szegedi és országgyűlési újak,
továbbá mindennemű

ÉPÜLETFANYAGOK

raktárátépítési miatt
olcsón kaphatók

Reich Vilmos és Társa

épülettelepén, Szegedi út.

Ebédlő (plüsch)

SZŐNYEGEK

futószőnyegek, linoleumok
legelősebben

SÉGNÉR LIPÓT
képzőművész, Nagykőrösi-utca 15.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS
MECHANIKUS

VI, Katona József u. 7. sz. alatt
Elvállal minden a szakmába vágó munkát:
tűzfűtők, kút, varrógép, kerékpár stb. készítését pontossá kivételben és jutányos áron.

SPECIALIS
FEGYVERJAVÍTÁS!

Leggyorsabból a legbiztosabb kivitelig
szobafestőmunkát vállalkozó
POLONYI PÁL szobafestő, III. ker., Mária-utca 15. szám.
Egy tanuló és mindenes fu. felvételt.

ÉPÍTÉTEK FIGYELMEBE!

Építési iroda II. kerület, Attila-utca 2. sz. (A reálisokla mögött.)
Elvállalunk mindenféle építkezéseket, alakításokat, tervezéseket és költségvetés készítését.
Fodor Pál és Fia építési vállalkozók

Árucikk	Ár	Mennyiség	Ár
Várha élőállásban	1 kg.	—	—
Bocsi élőállásban	1 kg.	1300	1600
Harka élőállásban	1 kg.	1300	1500
Sérény élőállásban	1 kg.	—	—
Hárbortóserés 4 évesen	1 kg.	—	2600
Hárbortóserés 3 évesen	1 kg.	2800	3200
Hengyabuz	1 kg.	2600	3000
Birkahús	1 kg.	2800	3000
Narváshús	1 kg.	—	—
Nyenyedhús	1 kg.	—	—
Sérteshús	1 kg.	3600	—
Füstölt sertésdél	1 kg.	4200	—
Fej és láb	1 kg.	2600	—
Frisz szalonna	1 kg.	3800	—
Sós szalonna	1 kg.	4200	—
Zsír	1 kg.	4200	—
Haj	1 kg.	4000	—
Bélszív	1 kg.	—	3500
Marhapatás	1 kg.	3800	4000
Füstölt szalonna	1 kg.	—	4000
Füstölt kolbász	1 kg.	4500	5000
Frisz kolbász	1 kg.	—	4500
Csibe rántani	1 pár	—	3000
Fulyka	1 kg.	—	—
Tyúk	1 kg.	2300	2200
Kacsa	1 pár	5000	5500
Lúd	1 pár	200	2000
Tudás	1 db	120	160
Harcos	1 kg.	—	—
Csuka	1 kg.	—	—
Ponty	1 kg.	3200	4000
Vegyeshal	1 kg.	2000	2000
Tej	1 liter	300	2100
Tejtelj	1 liter	—	1800
Turó	1 kg.	—	1200
Jutóruj	1 kg.	—	2800
Tehénsajt	1 kg.	—	2800
Jutóruj	1 kg.	3400	3000
Vaj	1 kg.	7000	6000
Bab	1 kg.	700	800
Burgonya	1 kg.	—	2100
Káposzta	1 kg.	1000	1500
Petrezselyem	1 csomó	—	500
Csöke	1 kg.	—	—
Sárgarépa	1 csomó	800	1000
Spenót	1 kg.	—	—
Paradicsom	1 kg.	2000	1500
Retek	1 cs	—	—
Tökfőszalma	1 db	1000	800
Saláta	1 fej	—	—
Piszke	1 lit	—	—
Sárga	1 kg.	2000	1000
Karalé	1 csomó	1000	2000
Köyhagyma	1 kg.	800	1000
Verezhagyma	1 kg.	4000	5000
Zöldhagyma	1 cs	—	—
Zöldpaprika	1 db	100	200
Paprika főret	1 kg.	4000	6000
Köles kása	1 liter	—	500
Árpa kása	1 liter	—	500
Tarhonya	1 liter	5000	6000
Lebbence	1 liter	4000	—
Üveggyegy	1 kg.	—	—
Vörösmeggy	1 kg.	—	—
Cseresznye	1 kg.	—	—
Kajsi barack	1 kg.	—	3000
Alma	1 kg.	1000	4000
Szilva vörös	1 kg.	—	—
Szilva zöld	1 kg.	7000	6000
Szalma	1 q	4000	6000
Takarmányépa	1 q	—	—
Buzza	1 q	4100	4000
Árpa	1 q	3000	0
Rozs	1 q	3100	0

Prima, kétezer mosott kölföldi

kovács-szén

állandóan kapható

BIMBÓ JÁNOS

vaskereskedésében, Vásári-utca.
(Ress féke háza.) Telefon: 172.